

К Горьковская Коммуна

Орган Горьковского обкома и горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 109 (7988)

Пятница, 11 мая 1945 года

Цена 20 коп.

ВЕЛИКОЕ ВСЕНАРОДНОЕ ЛИКОВАНИЕ

Одной из самых блестящих страниц в истории день 9 мая, Незабываемый, светлый праздник принес на нашу землю. Могучим громом заглушила гром войны радостная весть: ПОБЕДА! Гитлеровская Германия повержена в борьбе. Великая Отечественная война советского народа победоносно завершилась.

Эта весть как молния облетела всю необъятную Советскую страну. Яркий свет всенародного ликования вспыхнула она в городах и селах, на заводах и фабриках, на улицах и в селах тружеников.

Несколько красноречивее описать привычный слогоним, охвативший горючую массу. Со сладким, радостным подспорьем поддержали друг друга. Словами благодарности мудрою речью товарищи Сталина, горячими речами мы собралих и интигах насыщены эти дни.

Но жестокость и кровавость врага, преграды и лишения не сломили нас. Сталин пришел народ к блестящей победе. Нет такой силы, которая поборь бы нас—скажут на митинге автомобилей мастер-стакановцев тов. Задорнов.

Трудно выразить словами нашу радость,—говорил старый производственник завода имени Сталина тов. Шапкин,—легко даешь победу, но мы завоевали ее, долгожданную, потому что великий Сталин руководил нашей борьбой. Теперь мы будем самоотверженно трудиться для мирной жизни, еще более яркой и спасливой, чем до войны, для любви к нашему Сталину!

В ответ многих эхом разнеслись по заводу восторги: «Слава великому Сталину!». Ильин Иосиф Васильевич провозгласил: «С ПОБЕДОЙ ВАС, МОИ ДОРОГИЕ СООТЕЧЕСТВЕННИКИ И СООТЕЧЕСТВЕННИЦЫ!»— никто не мог слержаться от переполненного чувства. Бесчисленные возгласы: «Слава великому Сталину!», «Слава нашему батайскому народу!»— слились в единую и невыторную по силе здравии тему, что добыто победу.

Вместе со всем советским народом завоевывали эту победу и горючеване. Рабочие и инженерно-технические кадры, во главе с большевиками, превратили горючеванскую промышленность в крупнейший арсенал страны. Колхозные массы, работники сельского хозяйства честно и самоотверженно потрудились, чтобы еще больше укрепить колхозный строй и беспе-

ребий снабжать фронт и трудачики городов продовольствием. Рабочими и колхозниками беззаветно помогала советская интелигенция.

Вот почему стalinское празднование овсириан, как высокую оценку и их участия в Великой Отечественной войне. Слова благодарности шли от они любимому вождю, большевистской партии и Красной Армии. Они в же время клянулись работать и вперед не покидая рука на благо социалистического отечества.

На предприятиях, в колхозах, МТС, сожожах, учреждениях и учебных заведениях проходили собрания и пикеты, посвященные празднованию и сражениям, пережитым нашим народом в борьбе и на фронте, отданном на алтарь отечества,— прошли дни, когда учащиеся школы и вузов участвовали в полной победой над врагом.

«Горючевань разбата на голову. Горючевань вспыхнула. Слава великому Сталину!». Трудачики, борясь за себя и свою родину, увенчали фронт, на котором вспыхнула война, быстрь и пылакованием, сражением, веселей сессии и волны, окружили еще большей заботой семьи погибших борцов и наследников. Отечественной войны, привлечь силы к тому, чтобы ускорить переход хозяйствия на мирные рельсы.

Народ лукит, но не самоусто-кавается. Патриотизм военного времени сменяется неугасимым патриотическим порывом к созиданию прекрасной мирной жизни.

И советский народ под возглавлением товарища Сталина создаст эту новую, счастливую, прекрасную жизнь!

Сейчас же крепнет и процветает Советское государство! Слава нашей геройской Красной Армии!

Слава великому советскому народу-победителю!

Слава мудрому вождю и генеральному полководцу товарищу Сталину! К новым победам, товарищи!

Народ лукит, но не самоусто-кавается. Патриотизм военного времени сменяется неугасимым патриотическим порывом к созиданию прекрасной мирной жизни.

И советский народ под возглавлением товарища Сталина создаст эту новую, счастливую, прекрасную жизнь!

Сейчас же крепнет и процветает Советское государство!

Слава нашей геройской Красной Армии!

Слава великому советскому народу-победителю!

Слава мудрому вождю и генеральному полководцу товарищу Сталину!

Слава великому советскому народу-победителю!

Слава великому советскому народу-п

О ЧУДОВИЩНЫХ ПРЕСТУПЛЕНИЯХ ГЕРМАНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА В ОСВЕНЦИМЕ

(Из сообщения Чрезвычайной Государственной Комиссии по установлению и расследованию злодейских немецко-фашистских захватчиков и их сообщников)

Еще до освобождения Красной Армии польской территории в Верхней Силезии в Чрезвычайную Государственную Комиссию поступали многочисленные сведения о существовании вокруг гор. Освенцима огромного лагеря, созданного германским правительством для уничтожения плененных советских людей. После освобождения советскими войсками Польской Силезии частями рабочей Армии был обнаружен этот лагерь.

По поручению Чрезвычайной Государственной Комиссии прокуратуры 1-го Украинского фронта совместно с представителями Чрезвычайной Государственной Комиссии в течение февраля—марта 1945 года производилось тщательное расследование злодействий немцев в Освенцимском лагере. В расследовании участвовали специальные экспертизы комиссии.

На основании опроса в медицинского освидетельствования спасенных Красной Армии узников Освенцимского лагеря и изучения обнаруженных в нем немецких документов, остатков, взорванных немецкими при отступлении крематориев и зловещих камер, найденных на территории лагеря группами, а также и документов, изъятых из различных стран Европы, установлено следующее:

I.

Освенцимский лагерь, представляющий из себя целую систему лагерей, был построен в 1939 году по приказу рейхсфюрера СС Гиммлера специально для уничтожения поборенных граждан оккупированных стран Европы. Здесь содержалось постоянно от 180 до 250 тысяч заключенных. Все лагеря были обрамлены глубокими рвами и оцеплены стальной колючкой проволокой, разве что пропускался тот же самый напряжение.

В 1941 году в одном из лагерей было высстроено для скижания групп терроризированных людей первый крематорий с 3 печами. Первый сжиганием была так называемая «камера для улучшения» то есть газовая камера для уничтожения людей. Первый крематорий просуществовал до конца 1943 года. Летом 1942 года Гиммлер произвел инспекторский осмотр Освенцимского лагеря и распорядился расширить его до гигантских размеров и технически совершенствовать. Строительство новых мощных крематориев было поручено немецкой фирме «Тотф и сыновья» в Эрфурте, которая немедленно начала строить в Биркенау мощные крематории и газовые камеры.

По приказу главного немецкого врача Эндера, с 1941 по 1944 год в больницах лагеря производилось уничтожение заключенных путем вживления фенола в сердце. Первые опыты на практиковались в больнице делала врач Деринг, а затем они производились санитарами. Особенно отличалась в этом бывший санитар Клер, умертвившая каждого способом тысячи жертв. Заключенный из поляков, некий Планк, вправившим фенола умертвленных 12 тысяч человек (впоследствии он был убит самими польскими заключенными). Немец Штессе уничтожил 12 тысяч человек, умертвивших им своим убийством 10 тысяч человек.

II.

Факты нечеловеческих опытов над заключенными подтверждаются также рядом документов, найденных в канцелярии лагеря.

Немецкие врачи руководили

III.

Все эти факты были обнаружены в 1944 году в одном из лагерей для скижания групп терроризированных людей первым крематорием в Биркенау.

Сразу же было начато расследование.

Сразу же было начато расследование.